

提供免费辅具、举办新业态培训、消除数字鸿沟……

科技赋能,让残疾人共享美好生活

昨天是第三十四个全国助残日,主题为“科技助残,共享美好生活”。无人机操控等新业态培训、残疾人信息无障碍建设……近年来,我市积极开展科技助残相关活动,提高残障人士生活品质。

听障儿童开启天籁之音

拉丁舞、画画、演讲……海门实验学校附属小学四年级学生赵家婧爱好广泛,多才多艺。“我很爱我的家乡——海门,今天我带着您去我的家乡看一看……”赵家婧面对镜头侃侃而谈,东灶港、叠石桥家纺城、山羊肉等家乡美景、特色产业、舌尖上美味,随着她吐词清晰、情感饱满的演讲徐徐展开。

赵家婧是一名听障女孩,佩戴电子耳蜗7年,参加过“花开有声”江苏省第三届听障儿童演讲比赛,并荣获一等奖。“听到她决赛时的演讲,我红了眼眶。”指导老师徐芦霞说,这是世界上最美的天籁之音。

市残联康复处处长顾建新介绍,因为先天缺陷,全市约有近700位孩子存在听力功能障碍或丧失听力,但党和政府没有忘记这些孩子,每年为不少符合条件的孩子适配免费的人工耳蜗或助听器,让他们有了随班就读的机会和可能。

据介绍,我市每年都有6000名左右的残疾人通过辅助器具的适配,缓解了残疾带来的病痛与不便,并走出了家门、融入了社会。

新业态培训拓宽就业路

无人机起飞、盘旋,从空中俯瞰濠河美景……听障残疾人吉顺星是一名无人机爱好者,曾在全国残疾人岗位精英职业技能竞赛首次开设的无人机测绘操控项目比赛中取得佳绩。吉顺星在崇川区和平桥街道社会事业办工作,业余时间,他喜欢用无人机拍摄家乡美景,领略生活中的美好。

徐亮也是一位听障残疾人,在南通中天精密仪器有限公司工作。去年6月,他

参加了第七届全国残疾人职业技能大赛3D打印项目,获得了全国第三名。徐亮表示,学会3D打印技术后,在一线操作岗位更加得心应手。

“残疾人朋友们,短视频剪辑制作、全媒体运营……这些技术我们会吗?结束了每一天的繁忙工作,是否渴望找到一个快乐学习、自我提升的‘充电堡’?那不要犹豫,赶快拨打电话吧!”5月15日,市残联官微发布残疾人夜校课程,吸引了众多残疾人朋友的关注。

市残疾人服务中心相关负责人介绍,残疾人夜校课堂为公益课堂,不收取任何费用,课程设置了一些新业态项目,是为了更好地帮助有需求的残疾人朋友提升技能,拓宽就业路。

消除数字鸿沟让爱无碍

“儿子,今天回来过节吗?我想孙子了,想看看他。”“妈,用我之前帮您装的微

信,连上Wi-Fi就可以打视频电话了。”2022年国庆佳节期间,市残联和南通移动联合摄制的微电影《有爱信息 让心无障碍》在社交平台刷屏,人民日报网络版推荐转发,还登上“学习强国”平台。

从2022年9月起,市残联联合南通移动打造全市8家“扶残助残文明实践站”示范点,设立200个“爱心助残服务窗口”,推出多种助残“爱心优惠通信套餐”,惠及近20万残疾人家庭。

肢体残疾人陶益凤说,在“扶残助残文明实践站”示范点参加活动,切实感受到社会大家庭的温暖,激励他们自强不息,勇敢地面对生活,“现在南通的无障碍设施越来越健全,残疾人愿意走出家门融入社会”。

“我们要努力构建残疾人‘全生命周期’服务体系,让残疾人生活有爱‘无障碍’。”市残联党组书记、理事长杨丁勇说。

本报记者 尤炼
本报通讯员 程娟 厉顺慈

拧紧企业生产“安全阀”

崇川强化危险化学品使用管理

本报讯 (记者顾凌)17日,崇川区召开工贸企业危险化学品使用安全现场观摩会,全面加强工贸企业危险化学品使用的安全管理,提升企业风险辨识管控和隐患排查治理能力,切实防范和遏制危险化学品事故发生。

当天,辖内各安监办(局)负责人和具体监管同志,以及38家重点危险化学品使用企业安全管理负责人共同走进通富通科(南通)微电子有限公司,由安全专家对化学品储存和使用进行现场讲解。现场讲解结束后,安全专家围绕危险化学品的存储、危险特性、安全标识、安全使用、应急处置等方面,进行了集中授课。区应急管理局结合实际就《江苏省冶金等工业企业危险化学品使用安全分级管控指南》中分级标准、通用管控要求、特殊管控要求等进行领学,并结合“指南”对当前危化品使用企业安全管理现状进行了分析指导。

解锁安全培训“新模式”

通州湾示范区开展体验式教育

本报讯 (记者顾凌)“实在太晕了,走路都困难,哪还能开车。”近日,通州湾示范区走进海门区VR智能安全体验馆,开展体验式安全教育活动,某企业负责人从酒驾VR智能体验机上下来后,直呼酒驾危险性大。

海门区VR智能安全体验馆利用VR、AR、MR、传感器、物联网等科技手段,让体验者“亲历”生产过程中可能发生的各种危险场景,感受违规操作带来的危害。本次,通州湾示范区组织相关监管部门、村(居)网格员及重点企业相关负责人走进体验馆,进一步提高全员安全隐患辨识、防灾减灾能力。

“木头不是不导电吗?”“上面有一层油吗?”……在公共安全体验区入口,海门区VR智能安全体验馆工作人员用一根木板接通了指示灯,在各式各样的猜测声中,工作人员解释道,木板在高温或暴晒条件下会被碳化,碳化后的木板就会具备导电性,这就是生产生活中很多电气火灾的起因。当天,大家先后参观了生产安全体验馆和公共安全体验馆,不少人还体验了电击、粉尘爆炸、火灾、电梯坠落、海啸、地震等各类事故、灾害危险场景,进一步提升了安全防范意识和水平。



昨天,第十届“南通非遗集市”走进南通帽饰文创园,众多市民前来选购心仪物品,享受周末休闲时光。

李斌摄

在互动游戏中解决“人生大事”

崇川举办青年人才联谊交友活动

本报讯 (记者陈静)才聚崇川,缘起滨江。18日,崇川区“魅力滨江‘姻’为有你”青年人才联谊交友活动在招商蛇口滨江城市会客厅火热举办。来自全区各机关、企事业单位的近60名优秀青年人才代表在轻松的互动游戏中,敞开心扉,结识新朋友。

一只只五颜六色的气球悬挂在空中,一首首动感的歌曲萦绕耳旁,一个个甜品摆台可爱而精致……主办方的精心温馨布置,让前来参加活动的青年人才倍感温暖。

“大家到舞台中间,依次列队,用手去碰触前面一人的肩膀……”活动在破冰暖场游戏中拉开帷幕。简单的接触,让陌生的大家

瞬间放松下来。随后,在主持人的引导下,所有人分成四个小组,每组选出队长、喊出口号,先后进行了智慧三子棋、趣味投壶、默契大挑战等互动游戏,并进行了8分钟小组交流。

一个多小时的交友互动,让青年人才们从陌生到相识,不少人现场相互留下了联系方式,“在游戏互动中交友,避免了传统交友的尴尬,可以更快实现‘脱单’。”青年律师孙先生对活动好评满满。

积极打造青年人才友好型城市,崇川不仅关注青年人才的交友,同样关心青年人才在崇川的生活与发展。活动特意安排了“逛

崇川看新房”参观样板房环节。同时,邀请招商银行南通支行讲解银行对青年人才安家崇川、立业崇川的优惠金融政策。

青年是城市的活力源泉,人才是发展的第一资源。崇川始终把青年人才作为最宝贵的资源,近年来深入实施人才强区战略,出台人才新政3.0、《崇川区中长期青年发展规划实施办法》等系列政策,积极构建近悦远来的人才生态。去年以来,崇川区委组织部(人才办)统筹,园区街道和团委、工会、妇联等部门联动,精心打造系列青年人才联谊交友活动,帮助他们解决“人生大事”。

本周晴多雨少 夏日氛围拉满

最高气温30℃左右

本报讯 (记者俞慧娟)这几天的通城,“晴热晒”一个不少,妥妥的夏日感受。继杭州宣布17日正式入夏后,昨天苏州、无锡也官宣入夏。眼下,我市气象台也在持续监测中,待实况出来之后,再追认入夏时间。

本周,通城继续晴多雨少天气。从市气象台发布的一周天气趋势来看,预计未来一周以云系变化为主,其中26日有分散性雷阵雨。具体预报:20日多云,21日多云有时阴,22日—23日多云到阴,24日多云,25日多云转阴,26日多云到阴有分散性雷阵雨。

今天进入二十四节气中的“小满”,此时节是夏季节气中升温速度最快的一段时间。新一周的天气也蛮应景,平均气温23℃,偏高。其中,最高气温30℃左右,出现在25日白天;最低气温17℃左右,出现在22日早晨。

晴热干燥继续,市气象台提醒大家做好防晒补水工作,用火用电安全也要格外注意。“小满”节气,人体生理活动处于旺盛阶段,可以多吃一些绿豆、黑木耳、山药等清利湿热的食物,有心脑血管疾病的市民也要注意保持心情舒畅,谨防情绪剧烈波动诱发疾病。

“优秀版权企业全省行”来通 加强版权保护 激发创新活力

本报讯 (通讯员朱文慧 记者王颖)15日,由省版权局联合省版权协会共同主办的“优秀版权企业全省行”南通专场宣讲活动举行,省委宣传部版权管理处、南通市版权局相关负责同志,各县(市、区)版权主管部门科室负责人,市版权协会及全市部分重点版权企业代表等约150人参加活动。

活动现场,苏州龙泉禧里丝绸科技有限公司、昆山蝴蝶效应信息科技有限公司、江苏卓易文化发展有限公司和苏州弥惟文化艺术有限公司四家优秀版权企业代表分享了他们在版权创造、保护、运用和管理方面的宝贵经验,参会人员纷纷表示受益匪浅。

近年来,南通市版权局积极推动版权保护工作,主动服务经济建设大局,促进社会高质量发展。目前南通拥有1家全国版权示范单位,4家省级版权示范单位,全市版权作品登记量位居全省前列,有效维护了著作权市场的正常秩序。

600多名学生零距离体验职业教育 学习专业技能 明确发展目标

本报讯 (记者黄海)16日,启东市南苑中学的初三学生走进启东中等专业学校,零距离体验职业教育。连日来,作为“职业教育活动周”活动之一,启东18所学校的600多名初三学生参与了本次活动。

活动期间,学生们分批走进启东中等专业学校,参观了“创客+”“数字媒体”“幼儿照护”“数字媒体”等职业体验中心,走进机械工程部等多个实训中心,尝试复杂的机器操作、体验激光雕刻的魅力、见识物联网技术的先进……

除了专业技能的学习,本次实践活动还注重培养学生的综合素质和职业规划能力,组织学生们参观了双创中心等场所,让学生们感受到了职业教育的多元化。同时,启东中等专业学校的学生还与初中学生们分享了他们的学习经验和职业规划,让学生们更加明确了自己职业方向和发展目标。

启东充分利用该市职业教育的丰富资源和先进设施,为中小学生开展劳动教育、综合实践、职业生涯教育提供了新的平台,引导中小学生树立正确的职业观、劳动观和人生观。



昨天,“炫·青春”2024南通大学艺术学院毕业展演在南通美术馆举行开幕式,本届毕业展演集中展示了1000余件作品,涵盖中国画、视觉传达设计、家纺设计、工业设计、建筑设计、音乐表演、服装设计等多种艺术形式。

记者 徐培钦摄

倡导绿色出行 提倡文明旅行

